

当冰雪游渐渐淡去,“土豆姐”错峰来哈再录“冰城逛吃攻略”——

哈尔滨的浪漫在各个角落

本报讯(记者 高云)“冬天的哈尔滨是季节限定隐藏款,春夏的哈尔滨才是至尊铂金豪华版!”那位“吐槽”哈尔滨文旅的“土豆姐”又回来了,去年网友们说她是哈尔滨旅游热的“预言家”,今年春天刚到,她又接连放了两个大招!

2023年10月,网友“黄小八土豆子”一系列吐槽宣传哈尔滨旅游的视频爆了,仅在她个人社交平台相关流量就超过3100万,引发全国网友围观,评论区成了“哈尔滨风光摄影大赛”。当时哈尔滨还不是“冬季顶流”,来自北京的“黄小八土豆子”跟随哈尔滨男友来哈领证结婚,结果第一次来就被秋天的哈尔滨迷住了,发现“好吃好玩还便宜,整个城市特别洋气”,不由得发视频高呼“哈尔滨是旅游天堂”。当时相关话题在热榜上挂了好多天,好多外地网友被吸引,跟“土豆姐”要旅游攻略,“土豆姐”还整理了一个“旅游四件套”发布。后来哈尔滨火爆,东北网友排队去感谢“土豆姐”,说她是“哈尔滨文旅吉祥物”。

冰雪消融,游客南归纷纷发视频告别,“哈尔滨明年见!”“可“土豆姐”觉得哈尔滨即将迎来最好最美的季节,看不到就太遗憾了。上周她在所谓的“旅游淡季”归来,连发两条深度游视频展示“冰城之春”,“春夏的哈尔滨才是最美的”“又好吃又好玩又好逛,人还少”“错峰旅游简直太明智了”。

“我来哈尔滨这么多天,一顿锅包肉没吃,因为根本吃不过来,好吃的太多了!”“土

豆姐”接受本报记者独家专访时表示,这次“反季旅游”收获了太多惊喜,她的广东朋友被哈埠菜给惊艳到了,“拾楼壹号的哈埠菜颠覆了我们对东北菜粗犷的印象,简直精致到跟粤菜的‘颗粒度对齐’了,那个奶汁猪肚鲍鱼和熘黄菜都超好吃。这次还去格瓦斯博物馆喝了格瓦斯,我带了一桶回北京给我妈妈,她特别喜欢。”

中央大街上少了摩肩接踵的游客,天气暖了,“土豆姐”悠闲自在走走停停,感受这座城市的优雅。旅游旺季虽然过去了,她依旧吃到了掰开的红薯和切开的冻梨,而极地馆的白鲸秀竟然把她看哭了,“第一次在海洋馆里看到艺术性这么高的演出,白鲸这么神奇的自然生灵跟人和谐互动,这种生命之美只有在现场才能真切体会它的震撼!”她不希望大家对哈尔滨的印象局限于几个网红打卡点,因为它的浪漫是在各个角落,比如在小洋楼里的咖啡厅看看书,在江畔餐厅观赏落日喝啤酒……这才是真正的“哈尔滨气质”。

“婆家”火了,“土豆姐”与有荣焉,虽然社交平台涨粉几万,但她没想过抓住这波流量变现,“推荐产品带货什么的也许会‘塌房’,但我推荐的哈尔滨这个城市永远不会‘塌房’。有的旅游地是一辈子去一次,看过了就足够,而哈尔滨是值得反复挖掘,离开了会想念的地方。网红城市该具备的一切它都有,美景、美食、美酒,慢节奏的生活、低廉的物价以及开明热情的本地人。冬天是它的



“土豆姐”赞不绝口的冰城美食。



中央大街上,人与自然和谐共处。

(图片由“土豆姐”提供)

限定款奇闻,但不是它的全部,哈尔滨应该是大家有时间就来度假的地方。”

参观哈药六厂版画博物馆、品尝美味的哈埠菜、在中央大街悠闲地喂鸽子、坐缆车观赏冰雪初霁的松花江……“土豆姐”刚刚

宣传完哈尔滨的春天,又有网友留言“哈尔滨的夏天简直就是罗马假日”。她说,自己迫不及待地想感受哈尔滨的每一面,“希望今年的丁香花可以赶快开放,我会再回来拍视频分享”。

●哈尔滨冰雪之最⑦

超艰苦赛程铸就“最严酷冬季项目比赛”

全世界最优秀的运动员汇聚冰城,挑战冬季铁人三项世界杯赛

■实习生 崔璨 本报记者 张莹雷

4公里跑+6公里自行车+6公里越野滑雪,都在雪地上完成,3个项目中挑选一项来完成都极富挑战性,而冬季铁人三项的勇士们需要在寒冷的天气中和冰雪覆盖的场地上完成全部3项挑战,其难度可想而知。在哈尔滨,就有这样一项国际顶级体育赛事,且已经成功举办过两届,全世界最优秀的冬季铁人三项运动员汇聚冰城,让哈尔滨成为全球关注的焦点。冬季铁人三项世界杯赛,也被誉为“最严酷的冬季项目比赛”。

今年2月3日,2024年哈尔滨冬季铁人三项世界杯赛暨全国冬季铁人三项锦标赛在哈尔滨太阳岛雪博园鸣枪开赛。作为赛事举办地,冬天的太阳岛雪博园有着丰富的冰雪资源,在赛道条件、冰雪文化等方面有着独特优势。赛事依托太阳岛风景区的地理原貌,在太阳岛雪博会主雪道《雪域花》前设置主会场,因地制宜地进行规划设计,将景区的景致设置成了赛程的一部分。选手在赛道和雪雕群中穿行,沿途将雪博会的美景尽收眼底,成为本次赛事一大亮点,真正实现了“景中有赛,赛中



冬季铁人三项世界杯赛比赛现场。

有景”。

有着奥运冠军之城、双亚冬之城美誉的哈尔滨,曾在2020年成功举办了首次落户亚洲的冬季铁人三项世界杯赛。来自俄罗斯的运动员帕维尔·安德烈耶夫在夺冠后激动地说:“以前我并没有听说过哈尔滨这座城市,但当来到这里以后,我就

为它着迷了!早知道这里这么美,我就早来几天了。这次真的很遗憾,没来得及逛逛这座城市就要回家了,但我希望未来能有更多的机会来到这里。”

此次赛事的成功举办,开启了哈尔滨“体育搭台,旅游和经济唱戏”的全新局面,哈尔滨时尚、活力、运动的城市文化内

核也随着体育赛事的开展蜚声海外。这些“自带流量”的体育明星们也利用自己的社交媒体为哈尔滨免费做着宣传,冬季铁人三项世界冠军亚季莫夫在赛后说,他在哈尔滨拍了不少照片,也通过自己的社交媒体平台进行了发布。“很多朋友都问我这是哪里,我告诉他们我正在中国哈尔滨参加比赛,这里很美,希望他们以后也能来看看。”

因为2020年哈尔滨成功举办了冬季铁人三项世界杯赛,所以在今年赛事举办权争夺中再度脱颖而出,时隔三年后与赛事再续前缘。在今天的比赛中,世界排名前五的选手有4位来到哈尔滨参赛,也让北国冰城再次成为全世界关注的焦点。通过赛事带动冰雪旅游热潮的想法,随着这次比赛的火热举办成为了现实,也让体育成为推动城市各领域融合发展的“黏合剂”,助力哈尔滨城市旅游和经济的全面发展。

对于冬季铁人三项未来在哈尔滨的发展,赛事承办方——哈尔滨市大正体育发展有限公司总经理宋继政表示,未来将通过冬季铁人三项进校园、进社区的方式来推广,力争将作为中国冬季铁人三项发祥地的哈尔滨打造成“冬铁名城”。

织密“三个网”着力解决群众“急难愁盼”问题

道里区新华街道建设党建引领“微网阵地”推动矛盾化解在“家门口”

■张宇 本报记者 梁可心

日前,天合俊景小区同一单元多个居民反映,该单元独居老人李某的宠物犬随处排泄,严重污染环境,多次引起邻里纠纷,希望街道能协助解决。接到反映后,街道和社区立即组织“和事佬”调解队,发挥地缘、人缘、亲缘“三缘”优势,入户做李某思想工作、抚平邻里情绪。同时联系物业和辖区民警,协助李某给宠物犬打疫苗、办证件、进行简单宠物训练、安装宠物围栏,在使邻里之间关系恢复和谐状态同时,保证了独居老人的安稳生活,得到居民一致好评。

“新华街道是典型的集商业、餐饮、休闲娱乐于一体的综合性商圈,老旧小区集中,人员构成复杂,矛盾纠纷呈现多样化。”据街道办事处主任赵乃强介绍,近年来,新华街道充分发挥基层党组织引领作用,大力加强“三网”建设,着力解决群众“急难愁盼”问题,实现矛盾纠纷就地化解,走出了一条群众诉求办理新路。

抓引领,织密基层治理基础网

欲筑室者,先治其基,基层治理是国家治理的基石。在坚持和发展新时代枫桥经验、推进基层治理工作中,新华街道坚持“做强党建、做实治理、做优服务”思路,建设党建引领“微网阵地”,解决群众身边的家长里短、邻里矛盾。

火车跑得快,全靠车头带。街道积极建设为民服务体系,建立网格党支部276个,

遴选512名红色楼组长,明确职责、精准定位,入网格、进庭院、到楼道,坚持庭院红色宣传党建引领机制,建立庭院党支部服务群众季度活动主题制度,激活庭院“红细胞”,构建群众“连心桥”,同时成立大开发商党建联盟,建立党建项目、资源、需求“三张清单”,统筹庭院党支部、商圈党建联盟等资源力量,擦亮“民有所呼、我有所行”基层党建品牌,创新设置“流动办公桌”,在庭院为居民办理民生服务事项,让居民共同参与小区事务管理,实现“流动式办公、走访式服务、互动式管理”,一年来推动解决居民操心事、烦心事、揪心事120余件,做到就近服务群众、就地化解纠纷。

重排查,织密风险隐患发现网

从源头预防矛盾纠纷产生,必须有科学高效的排查机制保障。新华街道坚持问题导向,聚焦“三个点”,做到隐患问题底数清、情况明,早发现、精研判、快解决。

把控矛盾“风险点”。组建由民警辅警、网格员、社会组织、驻地单位、平安志愿者及心理服务室专业力量组成的社区信息员队伍,实施“网格员+网格员+楼栋长+单元长”运行机制,聚焦婚恋家庭、邻里关系等11类

可能引发“民转刑”案件纠纷,常态化入户走访,排查易激化、易走极端的风险点,推动早发现、快处置。

摸准群众“关注点”。完善网格排查运行机制,建立街、社、网、院四级排查网络,打造“平安庭院”微信工作群,明确基础信息采集、矛盾纠纷排查等网格事项,实现矛盾纠纷“一网统筹”。规范建设20个“庭院议事室”,广泛收集社情民意,定期共议社区“家长里短”。

回应百姓“期盼点”。坚持定期对矛盾纠纷和风险隐患进行分类梳理、会商研判、精准推送、闭环处置,建立“三张清单”,采取个性化问题点对点交办、共性问题集中联办、复杂问题专项整治等方式,协调联动解决百姓期盼,实现群众“微心愿”100余个。

强调处,织密矛盾纠纷化解网

日前,李某因邻居李某家晚上经常有噪声传出影响休息而报警。但辖区民警出警后发现,李某家噪声分贝并未超标,此事也引起李某不满,导致双方对立情绪激化,社区经多次调解均未成功。为彻底解决矛盾,街道综治中心召开矛盾纠纷调解会议,邀请民警、驻街律师,及司法所、物业和环保部门的

专业人员参与纠纷调处。调解过程中,鼓励矛盾双方直接沟通,表达彼此意见和需求,通过多部门联合调处,双方最终达成解决问题共识,两户居民的关系得到缓和。

如何治理变“智”理?新华街道注重“三个载体”建设,推动矛盾纠纷多元化解,构建有机衔接、协调联动、高效便捷的矛盾调处化解网。

搭建“专业化”调处平台。实体化建设街社两级综治中心、矛调中心(室),建立10个社区“法律诊所”、心理服务室,加强“四所一庭一中心”建设,健全岗位职责、处置流程等闭环调处制度,做到“大事不出街道”。建强“群众性”调处队伍。建立社区“和事佬”调解员队伍,将“五老人员”“两代表一委员”纳入其中,制定各类议事协商庭院会议制度,开展继承赡养、装修扰民、物业服务、占用公共空间等纠纷调处。开展“志愿式”调处服务。建立发动党员、联动物业、带动商户、内引外联的志愿服务机制,推行“社工+志愿者”联动模式,12支志愿服务队伍会同驻街20余家企事业单位,广泛开展邻里守望、纠纷化解、法治宣传等志愿服务,引导广大群众增强法治观念,共同打造和谐稳定的“平安新华”。

加强高层协调 巩固提升民生项目监督工作成效

市政府民生项目监督工作领导小组召开2024年第一次会议

本报讯(记者 尹明)3月12日上午,市政府民生项目监督工作领导小组召开2024年第一次会议,全面启动今年的民生项目监督工作。市委常委、副市长李冕,市人大常委会副主任郑大泉出席会议并讲话。

会议通报了《2024年市政府民生项目监督工作方案》,明确工作分工,确定工作任务,提出工作目标。今年的市政府民生项目监督工作将采取市、区县(市)人大常委会两级联动的监督方式,由市人大常委会主任会议成员牵头,带领专门委员会、与区、县(市)人大常委会和部分市人大代表共同组建8个监督小组,分别对10个民生项目的进展情况、资金保障、项目质效等开展专项监督。

会上,市人大财经委、城建委两个民生项目监督小组牵头部门负责人及城管局、地铁集团两个民生项目牵头单位负责人分别就开展

今年监督工作、推进项目建设表态发言。

会议强调,市政府各有关部门要切实提升民生项目监督工作的重视程度,把事实办成、好事办好。要把民生项目列入政府重点督办事项,全面掌握民生项目的具体情况,扎实推进项目建设,全程主动接受人大监督,同题共答,将民生项目工作组织实施好,实现落地落实落靠,向人大代表和人民兑现承诺。

会议指出,民生实事监督项目由全体市人大代表投票产生,是践行全过程人民民主的重要载体,体现了全市人民的共同意愿和共同期盼。要扎实抓好民生项目监督工作,持续推进民生福祉,不断提高人民群众的幸福感和获得感。市人大常委会要加强与政府部门的沟通协调,建立会商通报制度,充分发挥代表作用,在监督中与政府部门同向发力,展现人大作为,不断巩固提升民生项目监督工作成效。

哈尔滨十大主题游之温泉康养系列第三站

放松身心 享受生活

■本报记者 刘刚

放松身心,享受生活。哈尔滨市文化广电和旅游局为大家带来温泉康养系列第三站:龙塔—英杰风景区—英杰温泉。

龙塔



龙塔是国家AAAA级景区,哈尔滨地标性建筑。来到这里可以俯瞰整座城市,欣赏哈尔滨全景,体验“云中漫步,高空行走”。186米的云尚西餐厅是一座高空旋转餐厅,整体充满俄式复古浪漫氛围,非常适合情侣约会、家庭聚餐。莱特航空航天体验馆四大互动体验区,体验鹰击长空的豪情、虚拟现实结合,找到不一样的快乐。

英杰风景区



英杰风景区总面积约81平方公里,是国家AAAA级旅游景区。

英杰风景区地处原生态山谷中,山峦重叠、河水纵横南北,山水相衬形成了独具特色的北国山水风景画廊。这里有六大游览景点:一是依山傍水、养生福地、寒地山水温泉度假区。二是动感世界、狂欢海洋,室内主题水上乐园。三是曲径通幽、原生山谷,栈道赏景体验区。四是静音禅寺、滴水观音,宗教文化体验区。五是仙子湖畔、野趣垂钓,青山镜湖赏景区。六是“乡村爱情”“大村官”影视摄影基地观景区。

英杰温泉



英杰温泉位于宾县英杰风景区,山水林木映美景,相得益彰,景景皆美。

英杰温泉水温52℃,是非常优质的寒地温泉,再加上周边优势的自然资源,能为您带来“山水之间泡温泉”的仙境式体验。

践行“枫桥经验” 筑牢善治之基